

## **Основные направления инвестиционного развития на 2012-2015 годы**

**Уважаемые участники конференции!**

Разрешите от имени работников отрасли поприветствовать Вас на пятой международной конференции «Инвестиции и инновации в лесную отрасль», проводимой в рамках выставки «Лесдревтех-2012».

Целью проведения конференции является ознакомление с передовым опытом работы лесного хозяйства стран, являющихся соседями нашей республики, с новейшими инновационными технологиями, а также инвестиционными возможностями совместного сотрудничества.

Развитие производственно-экономического потенциала отрасли обеспечивается в соответствии с Государственной программой развития лесного хозяйства Республики Беларусь на 2011-2015 годы, основными задачами которой является достижение устойчивого, экономически эффективного, экологически ответственного и социально ориентированного управления лесами и лесопользования.

За последнее пятилетие за счет лесовосстановления и лесоразведения лесистость республики возросла до 38,8%.

Последовательно улучшается возрастная структура лесов: доля спелых и перестойных насаждений увеличилась на 1,8%, приспевающих – на 1,9%. К 2015 году мы еще более приблизимся к оптимальной возрастной структуре - спелые леса составят 11,5%, приспевающие – 22%.

В результате проведения лесоводственных мероприятий и возрастной динамики к концу пятилетия почти на 5% увеличится средний запас древесины на корню на 1 гектаре и составит 211 куб. м, приспевающей и перестойной 264 куб. м.

В прошедшем году введено в эксплуатацию современное инновационное производство в Щучинском лесхозе по переработке лесосеменного сырья.

Строительство и ввод в эксплуатацию данного цеха позволило внедрить эффективную технологию и систему оборудования по переработке лесосеменного сырья.

Приобретенное технологическое оборудование позволит вывести на качественно новый уровень ведение лесного селекционного семеноводства в Республике Беларусь. Технология переработки лесосеменного сырья на приобретенном оборудовании позволяет обеспечить эффективный энергосберегающий процесс и получения семенного материала, соответствующего мировым стандартам качества, что позволит в будущем осуществлять экспорт семенного материала в страны Евросоюза.

Помимо повышения качества лесного фонда организациями отрасли обеспечивается его сохранность, защита от вредителей и болезней.

Для достижения поставленных задач необходимо в 2012-2015 годы привлечь инвестиций в лесохозяйственное производство на сумму 110 млрд. руб.

Привлечение инвестиций в лесное хозяйство планируется осуществлять за счет собственных средств лесохозяйственных организаций, полученных от реализации древесины с рубок ухода и отпуска древесины на корню.

В лесохозяйственном производстве планируется концентрация использования инвестиций по следующим основным направлениям:

- охрана лесов от пожаров и вредителей;
- лесовосстановление, лесосеменное хозяйство;
- развитие охотхозяйственной деятельности;
- создание современной инфраструктуры управления лесным хозяйством.

Начиная с 2013 года в республике планируется переход на реализацию древесины только в заготовленном виде. Для чего необходимо привлечь значительные инвестиции в лесозаготовительное производство, включая техническое переоснащение

лесозаготовительных мощностей, увеличение объемов строительства лесохозяйственных дорог, развитие рынка услуг.

Если в 2011 году было построено только 54,4 км лесных дорог, то в 2012 и последующие годы в республике будет строиться не менее 150 км лесных дорог. В 2012-2015 годах на эти цели будет направлено не менее 408 млрд. руб., при этом основным источником финансирования является часть тарифной стоимости перечисляемой лесхозами на специальный счет Минлесхоза.

Наибольший объем инвестиций планируется направить на развитие лесозаготовительных мощностей, объем которых составит около 1 трлн. руб.

Целью технического переоснащения является реализация всей цепочки современной технологии лесозаготовок (валка, раскряжевка, трелевка, вывозка) на базе отечественной и импортной лесозаготовительной техники.

Приобретение основных видов специализированной лесозаготовительной техники и оборудования позволит вывести лесозаготовительную деятельность на качественно новый уровень, что позволит комплексно механизировать лесосечные работы, значительно сократив использование ручного труда, обеспечить тем самым более высокий уровень эффективности и безопасности труда. Кроме того, закупка техники позволит осуществлять доставку древесины покупателю.

Планируется закупить 152 харвестера, 215 форвардеров, 133 сортиментовоза, 197 тракторов, 152 машины погрузочно-транспортной.

В результате объем заготовки увеличится к 2015 году до 13 млн. куб. м, при этом 70% древесины будет заготавливаться многооперационной техникой.

Еще одним немаловажным направлением инвестиционной деятельности организаций отрасли является создание производств по выпуску местных видов топлива.

В рамках Программы повышения эффективности использования древесно-топливного сырья в деревообрабатывающих производствах (цехах) Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь на 2011-2015 годы планируется создание производств по изготовлению древесного брикета, топливной щепы, дров колотых с суммарным объемом инвестиций порядка 33 млрд. руб.

В настоящее время создано сорок одно производство по изготовлению щепы топливной, суммарной мощностью 943 тыс. куб. м в год, десять производств по изготовлению древесных пеллет и брикета, суммарной мощностью 25,1 тыс. тонн в год, пять производств по изготовлению дров колотых, суммарной мощностью 20,7 тыс. куб. м в год. К 2015 году будут созданы мощности по производству щепы в объеме не менее 1,5 млн. куб. метров в год, топливных брикетов - 25 тыс. тонн в год, колотых дров - 36 тыс. куб. метров в год.

В целях закрепления квалифицированных работников отрасли в 2012-2015 годах на строительство жилья будет направлено не менее 241 млрд. руб.

Реализация инвестиционной программы позволит повысить эффективность ведения лесного хозяйства, увеличить доходы и обеспечить достойный уровень заработной платы работникам отрасли, а также выполнить все принятые государственные и отраслевые программы.

В заключение хочу пожелать участникам конференции плодотворной работы, полезного общения с деловыми партнерами с целью внедрения в своих организациях передовых инновационных технологий, представленных на выставке.

Спасибо за внимание.